POTYCZKI MATEMATYCZNE

DROGA, PRĘDKOŚĆ, CZAS – KL. III GIMNAZJUM

1. Statek płynie z Gdańska do Warszawy 3 dni, a z Warszawy do Gdańska 2 dni. Ile dni płynie tratwa z Warszawy do Gdańska?

2. Odległość między miejscowościami A i B wynosi 19 km. Z A do B wyjechał kolarz 
z pewną stała prędkością. 15 minut po nim w tym samym kierunku, wyjechał samochód i po 10 minutach dogonił kolarza. Samochód nie zatrzymując się pojechał dalej do B i zaraz zawrócił. W drodze powrotnej, po upływie 50 minut od wyjazdu z A, spotkał ponownie kolarza. Wyznacz prędkość kolarza i samochodu.

3. Prędkość samolotu lecącego z wiatrem wynosi 280 km/h. Gdy ten samolot leci pod wiatr, to jego prędkość wynosi 250 km/h. Jaka jest prędkość własna samolotu, a jaka prędkość wiatru?

4. Dwaj turyści idą sobie naprzeciw z dwóch miejscowości A i B odległych o 30 km. Jeśli pierwszy turysta wyruszy o 2h wcześniej niż drugi, to spotkają się po upływie 2,5h od chwili wyruszenia drugiego turysty. Jeśli zaś drugi turysta wyruszy o 2h wcześniej niż pierwszy to spotkają się po upływie 3h od chwili wyruszenia pierwszego turysty. Jaka jest średnia prędkość każdego z turystów?

5. Pomiędzy miastami A i B kursuje autobus. Droga między tymi miastami prowadzi przez wzgórze. Autobus jadąc pod górę rozwija prędkość 25 km/h, a z góry 50 km/h. Podróż z A do B trwa 
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 godziny, a z B do A 4 godziny. Ile jest kilometrów z miasta A do miasta B?

6. Pociąg długości 600 m jechał z prędkością 48 km/h i miał przed sobą tunel. 
Od momentu wejścia czoła parowozu do tunelu do chwili, w której ostatni wagon opuścił tunel, upłynęło 2,5 minuty. Ile czasu jechał maszynista przez tunel? Jaka była długość tunelu?

7. Pociąg mija obserwatora w ciągu 10 sekund, a obok peronu o długości 500 m przejeżdża w ciągu  30 sekund .Jaka jest prędkość pociągu i jego długość?

8. Dwaj cykliści jadą ze stałymi prędkościami po owalnym torze o długości 500 m. Jeden z nich mija drugiego co 5 minut .Następnie jeden z cyklistów zaczyna jeździć w kierunku przeciwnym, nie zmieniając swojej prędkości. Teraz spotyka się z drugim cyklistą co 24 sekundy .Jakie są prędkości obu cyklistów?

9. Pasażer idąc na stację, po przejściu w ciągu godziny 3,5 km zorientował się, 
że idąc dalej z tą samą prędkością, spóźni się na pociąg o 1 godzinę. Dlatego pozostałą drogę przeszedł z prędkością 5 km/h i przyszedł na stację 30 minut przed odejściem pociągu. Wyznacz długość drogi, jaką przebył pasażer?
10. Zastęp harcerzy zaplanował przejechać na rowerach trasę 360 km przebywając dziennie taką samą liczbę kilometrów. Faktycznie jednak przejeżdżali każdego dnia 
o 4 km mniej i z tego powodu wycieczka przedłużyła się o 3 dni. Ile dni miała trwać ta wycieczka?
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